



传承雷锋精神

公益活动进社区



掀起全民阅读热

本报讯(记者 倪琨文/图)为大力弘扬和践行雷锋精神,进一步推动学雷锋活动常态化,丰富和发展新时代学雷锋活动的形式和内容,倡导团结友爱、互帮互助、勤俭节约、无私奉献的新风尚,3月3日,市中区牛咭桥社区开展了学雷锋月系列主题志愿服务活动。

活动现场,牛咭桥社区联合市中医医院共同开展以“传承雷锋精神 义诊活动进社区”为主题的义诊活动,提供专家坐诊咨询、中医特色治疗、血压和血糖检测、发放健康手册等服务,为广大居民朋友的身体健康保驾护航。

与此同时,社区还联合春晖中宣体育书店开展全民阅读公益进社区活动,为居民提供免费借书,赠送全民阅读卡,让社区居民免费享受海量优质的图书资源,同时引导青少年群体回归纸质阅读,营造全民阅读氛围。此外,社区还携手银行,为辖区居民开展金融安全知识普及活动,更好地守护消费者的“钱袋子”。

为美丽家园增添新绿

义务植树



义务植树忙

本报讯(记者 钟础蔚文/图)3月2日下午,市中区牟子镇新时代文明实践所组织志愿者、种植场员工、群众代表等,前往牟子镇雷沟村蓝花楹基地,开展义务植树活动。

扶苗填坑、挥锹培土、提桶浇水……活动现场,大家分工明确、相互配合,种下桉楠树和香樟树苗。据了解,此次活动计划用一周左右的时间,义务栽种树苗300余株。“植树既能美化环境又能防止水土流失,希望更多人参与到植树活动中来。”税文迁苗木种植场负责人税文迁说。

牟子镇宣传委员廖莉表示,牟子镇新时代文明实践所将以“学雷锋活动月”为契机,广泛动员党员干部群众积极参与义务植树活动,以实际行动为美丽家园增添新绿。

「学雷锋」志愿服务月活动启动

峨边

3月3日,峨边彝族自治县2023年“学雷锋”志愿服务月活动启动。爱心理发、免费义诊、心理咨询、婚姻纠纷调解、“两癌”救助咨询、反家庭暴力咨询、妇女权益保护咨询……活动中,志愿者为群众提供了种类多样的志愿服务,获得广泛好评。

记者 严俊铭 摄



义诊现场

编者按

深刻把握雷锋精神的时代内涵,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。今(5)日是第60个“学雷锋纪念日”,连日来,我市各地精心组织,创新载体形式,陆续举办学雷锋志愿服务活动,推动学雷锋活动常态化、长效化,让雷锋精神温暖嘉州大地,让精神文明蔚然成风。

点亮“海棠微光” 身边“雷锋”忙不停

本报讯(记者 宋宇凡文/图)理发、义诊、贴膜、磨菜刀……3月3日,市中区海棠街道联合辖区内17个社区,在中心城区阳光广场、北门桥、嘉瑞财富广场同步开展“弘扬雷锋精神‘海棠微光’志愿者在行动”学雷锋活动,为市民提供义诊、义剪、法律咨询等便民暖心服务。

义诊区域,医护人员为市民测血压、测血糖、检查视力听力;法律咨询区域,志愿者耐心讲解电信诈骗防范知识,增强市民学法用法意识;义剪、贴膜区域,市民排起长队,准备为秀发或手机做个“保养”……当天上午,记者在阳光广场服务点看到,一拨接一拨的市民闻讯赶来,各服务台前热闹非凡。

“这场学雷锋活动很有意义,志愿者们很热情、很细心,感谢他们的无私奉献!”市民任双珍说。



免费磨菜刀



爱心理发

三百多幅书画作品翰墨飘香



赠送书法作品

本报讯(记者 张清文/图)三月的犍为县嘉阳·桫欏湖旅游景区核心区芭蕉沟,草长莺飞,游人如织。3月3日上午,由犍为县文联、芭蕉镇文联、县书画协会共同举办的犍为县学雷锋文艺志愿服务活动暨芭蕉沟东方红广场举行。

活动现场,大喇叭播放着歌曲《学习雷锋好榜样》。广场一侧的长桌前,头戴小红帽的10多位书画爱好者们,挥毫泼墨,现场创作,为游客和市民免费赠送书画作品。

“老师,请你帮我写一幅‘厚德载物’。”“老师,我想要一张《五马图》。”……游客和市民围在画桌周围,脸上浮现出春天般的笑容。一幅幅洋溢着墨香的书画作品新鲜出炉,被陆续送出。

“这位老师画的兔子特别好,我请老师给我画了一幅。”河北邯郸游客李建军在领取到自己喜欢的画作后,微笑着告诉记者。

“本次活动,组织文艺志愿者以实际行动向雷锋同志学习,传承雷锋精神,现场为市民和游客创作赠送书画作品300多幅。”犍为县文联主席张建红介绍,该县文联有美术、摄影、音乐、舞蹈、书法等16个社团、1000多人,他们既是文艺爱好者,又是文艺志愿者。“犍为县文艺志愿者学雷锋活动,每年都在常态化开展。我们要把志愿服务融入生活之中,把雷锋精神永远传承下去。”张建红告诉记者。

金口河 爱心义剪 温暖老人心

本报讯(田米 记者 祝贺)为进一步弘扬雷锋精神,倡导孝老、敬老、爱老的传统美德,3月3日,一场义务理发活动在金口河区福利中心举行。

当天一大早,十余名老人坐在福利院门口,等待爱心义剪志愿服务队的到来。“他们每个月都要过来给我们剪头发,我们之间很熟悉,就像家人一样。”年过七旬的老人徐可均笑着说。

暖暖的阳光,一个吹风,一张围布,一把剪刀,一把梳子……大家你一言我一语拉着家常,脸上洋溢着幸福的笑容,画面温馨又和谐。

“我是主动要求来这里为老人剪头发的。我们每个人都有变老的那天,能够给老人服务,为他们理发,我感到很开心、很幸福。”志愿者张国娥说道。

“理发师傅手艺真好,我感觉自己年轻了好几岁!”“义剪很有意义,也很贴心!”在志愿者们耐心细致的服务下,老人们露出了满意的笑容,纷纷为志愿者们娴熟的技术和周到的服务点赞。

纸上有温度 纸下有服务

■ 官国平 记者 罗曦

3月2日一大早,峨眉山市胜利街道东胜社区相关负责人和志愿者像往常一样,来到辖区居民代玉兰租住的保障性住房。她们要教其初级手工编织技巧,以便熟练掌握后可以在家编制小物件,并通过公益渠道销售增加收入。

代玉兰家的门在白天是从不关闭的,因为她是聋哑人,听不见敲门声。但是志愿者们还是按照礼节敲了数下门后再推门进屋,和代玉兰打招呼。

代玉兰年迈的母亲腿脚不便,

还有听力障碍,平时生活就靠代玉兰照顾。而代玉兰的姐姐也是聋哑人,姐夫和丈夫也身有残疾,只有代玉兰正在读初中的儿子是健康的。

十多年来,东胜社区工作人员一直不间断给予这个不幸的家庭很多关怀和帮助,不仅将其纳入低保,还帮助代玉兰申请到租赁住房保障性住房的资格。考虑到代玉兰家庭经济情况,社区还积极帮助她寻找工作机会。

由于代玉兰的母亲腿脚不便,姐姐和姐夫又在外地打工,代玉兰无法长时间外出工作。对此,东胜社区想到了教代玉兰制作手工作

品销售的办法,让她可以居家照顾母亲的同时,也能有点收入。

社区志愿者购买了手工原材料,又上网自学了编织技术,最后带着编制教材来到代玉兰家,手把手教她编花朵。代玉兰没法说话,也听不见,志愿者就为她专门准备了一个本子,双方用笔在纸上写字交流。一支笔一张纸,代玉兰的所有需求写在了纸上,也被志愿者记在了心里。写满了字的纸,是社区对群众的深情厚谊。

记者了解到,除了代玉兰外,当天,社区还组织志愿者分别前往辖区另外七户残疾人人家,通过

打扫卫生、代买生活用品、提供心理疏导等方式,让他们感受到来自社会的关怀。

“纸上有温度,纸下有服务。”记者了解到,峨眉山市胜利街道东胜社区秉持服务群众无难事,将群众需求作为社区服务的重要工作,不断创新服务。同时,招募社区工作人员、在校大学生、热心群众、党员干部组建了青年志愿服务队、老兵志愿服务队、党员志愿服务队等多支志愿服务队伍,分门别类开展志愿服务活动,将学雷锋活动融入日常,让“我为群众办实事 情暖峨眉”成为群众心中的光与暖。

